

## ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе ученой степени  
кандидата биологических наук, научном сотруднике  
Группы структурной организации Т-клеточного иммунитета  
Отдела геномики адаптивного иммунитета ИБХ РАН  
**Егорове Евгении Станиславовиче**

Евгений Станиславович Егоров пришел работать в Лабораторию геномики адаптивного иммунитета в 2013 г. (с 2018 г. – Отдел геномики адаптивного иммунитета) будучи студентом 4 курса кафедры биохимии Биологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова для выполнения курсовой работы. После написания курсовой Е.С. Егоров продолжил работу в лаборатории над дипломом, в 2014 году успешно его защитил и выпустился из Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. В том же году Е.С. Егоров поступил в аспирантуру ИБХ РАН, где приступил к работе над кандидатской диссертацией на тему “Возрастные изменения в структуре репертуаров Т-клеточных рецепторов наивных Т-лимфоцитов”.

За время работы в лаборатории Евгений Станиславович освоил широкий спектр современных методов, включая выделение РНК и ДНК, синтез кДНК, ПЦР-амплификацию, цитофлуориметрию и проточную сортировку клеток, пробоподготовку кДНК библиотек генов рецепторов иммунных клеток для высокопроизводительного секвенирования, секвенирование и биоинформационических анализ полученных результатов.

По результатам диссертационной работы Е.С. Егоровым было опубликовано 7 статей, в трех из которых он выступает первым автором, в соответствии с его ведущей ролью при выполнении этих проектов.

Евгений Станиславович зарекомендовал себя увлеченным и трудолюбивым исследователем, нацеленным на получение достоверных результатов. В работе он исключительно аккуратен и методичен, критически оценивает полученные результаты. Отдельной похвалы заслуживает активное участие Евгения Станиславовича в организации рабочего процесса внутри лаборатории, которое благоприятно оказывается на эффективности работы коллектива в целом.

Е.С. Егоров открыт и отзывчив, активно участвует в научных проектах, не связанных с темой диссертации. Также он много работает со студентами – передает знания и делится опытом работы в молекулярно биологической лаборатории.

Исходя из всего вышеперечисленного, Е.С. Егоров является сложившимся высококвалифицированным специалистом-исследователем, способным самостоятельно работать над решением современных научных задач – от анализа литературы и планирования исследований до постановки экспериментов и написания научных статей.

Считаю, что Е.С. Егоров заслуживает присвоения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.01.03 – Молекулярная биология.

Старший научный сотрудник,  
руководитель Группы структурной  
организации Т-клеточного иммунитета  
Отдела геномики адаптивного иммунитета  
Института биоорганической химии  
им. академиков М.М. Шемякина  
и Ю.А. Овчинникова РАН  
Адрес: Москва, ул. Миклухо-Маклая 16/10  
Тел.: +7 985 618 87 85;  
e-mail: olbritan@gmail.com  
к.б.н.

Британова Ольга Владимировна



Олейников Владимир Александрович

Подпись к.б.н. Британовой Ольги Владимировны заверяю

Ученый секретарь ИБХ РАН, д.ф.-м.н.